

№ 5  
воскресенье  
17  
СЕНТЯБРЯ  
1939 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ЛИСТОВКА  
Барзасского  
райкома  
ВКП(б) и  
райисполкома

## Досрочно рассчитаемся с государством

### УБОРКУ И СДАЧУ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЯ ЗАКОНЧИТЬ К 25 СЕНТЯБРЯ

Руководители колхозов и колхозники, очевидно, хорошо помнят горький опыт прошлого года, когда из-за беспечности и нераспорядительности некоторых руководителей колхозов, несознательности отдельных колхозников, (которые не выходили на колхозную работу, а занимались своим личным хозяйством), несколько гектар картофеля было оставлено под снег; десятки тонн клубней-плодов заморожено и попорчено после холода. В результате всего этого по району был сорван план картофелепоставок, обесценен трудодень колхозников и даже некоторые колхозы остались без семян.

Таковы последствия недоделок прошлого года.

В текущем году колхозы нашего района вырастили обильный урожай картофеля. Передовые колхозы: „Новый путь“, „Гроза капиталистов“, „Парижская коммуна“, „Проектор“ и другие на сегодня заканчивают уборку картофеля, почти полностью рассчитались с государством.

Но так честно поступили только единицы. К сожалению, у многих руководителей колхозов оказалась коротка память. Они забыли прошлогодние ошибки и продолжают их сейчас, откладывая уборку картофеля на задний план.

Каждый председатель колхоза и колхозник должны твердо запомнить, что заморозить или оставить в земле хоть один клубень, своевременно не рассчитаться с государством, значит допустить антигосударственное и колхозное преступление.

Вот почему партия и правительство требует от каждого колхоза, чтобы к 25 сентября полностью закончить уборку картофеля к этому же сроку выполнить государственные обязательства. Помня, что в 1939 году никакой замены картофеля другими культурами быть не может.

Чтобы справиться с этой задачей, наряду с обмолотом (где он еще не закончен), надо выделить специальные бригады колхозников и транспорта на уборку и вывозку картофеля государству. Для этой же цели мобилизовать животноводческие бригады, сельскую интеллигенцию, словом, всех от мало до велика, но установленный срок, уборки и сдачи государству картофеля, выдержать во что бы то ни стало.

### 60 процентов ГОДОВОГО плана

По данным райуполномоченного, на 15 сентября, годовой план хлебопоставок выполнен на 60,4 процента.

Больше 60 проц. годового плана выполнили 20 колхозов.

### Обязательство выполнено

Колхоз имени Ворошилова, Ермаковского сельсовета закончил на 100 проц. обязательные хлебопоставки.

Сейчас — приступают к сдаче государству картофеля.

### Единоличники саботируют хлебосдачу

В районе 72 хозяйства единоличников, которым вручены обязательства по хлебопоставкам.

На 15-е сентября из 42 единоличников зерна ими сдано 234 килограмма и то только за счет 7 хозяйств Барановского сельсовета. Остальные продолжают саботировать. Но это меньше всего беспокоит работников уполномоченного и некоторых председателей сельских советов они, видимо, считают, что заниматься вопросом выполнения хлебопоставок по единоличному сектору не их кровное дело. Невероятно, но факт, и на сегодня ни на одного саботажника не оформлен материал на предмет привлечения к ответственности.

В роли постороннего наблюдателя ведет себя и районный прокурор, он так же не занялся по-настоящему этим вопросом.

Надо полагать, что райуполномоченный и прокурор наверстают упущенное.

А. Стрелов.

### НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Нет более почетной и благородной задачи в колхозах, как выполнение первой заповеди колхозников — досрочно и лучшим зерном рассчитаться с государством.

Условия погоды нынешнего года позволяла прямо из под молотилки хлеб отправлять государству.

Передовые колхозы „Трудовой путь“, „Проектор“ правильно использовали эту возможность, в результате добились досрочного выполнения первой заповеди.

Заканчивают выполнение плана хлебопоставок колхозы „Новый путь“, „Гроза капиталистов“, „Парижская коммуна“, „Культурный путь“, им. Калинина и другие.

Из года в год затягивается хлебосдача в колхозах им. Чапаева (председатель тов. Капустин), „Красная весна“, „Золотой Китат“ (пред. Шатович).

Нельзя не назвать председателей этих колхозов и теперь обозниками. Ведь куда годится, когда большинство колхозов района на сегодня заканчивают хлебосдачу, колхозы же им. Чапаева, „Красная весна“ сдали только четверть годового плана, а колхоз „Золотой Китат“ не выполнил и одной десятой палана.

Преступное выполнение первой заповеди в этих колхозах объясняется большим наличием мелкобуржуазных пережитков капитализма в сознании самих руководителей и отдельной части колхозников.

Нельзя терпеть дальше такого отставания. Отстающие колхозы должны в 4-5 дней наверстать упущенное.

И. Мосин.

## Закончить обмолот к 25 сентября

Из публикуемой сегодня сводки видно, что молотьба по району идет явно неудовлетворительно. Прирост за прошедшую пятидневку составляет 15 процентов.

В таких колхозах, как „Победитель“ прирост за пятидневку только 2 процента, „Красный городок“ — 5, им. Д. Бедного, „Свобода“ и „Красная весна“ — по 6 проц.

Не лучше дело обстояло с молотьбой в колхозах „7 конгресс Коминтерна“, им. М. Горького, им. Чапаева и других.

Чем обяснить, что указанные колхозы за пять дней почти ничего не сделали? Обясняется это тем, что руководители колхозов решили сделать передышку, ночную молотьбу прекратили, а кое-где и вовсестановили молотилки.

Так, например, председатель колхоза „Победитель“ тов. Шаталов в хорошую погоду устроил выходной в колхозе, а тов. Фондорко (колхоз им. М. Горького) сам во главе колхозников выехал на базар. А кое-где просто работали так, лишь бы пень колотить, но день проводить. Вот как обстояло дело в отдельных колхозах на уборке.

Руководители колхозов, допуская подобные преступления, видимо, не понимают, ни международной обстановки, ни задач поставленных перед ними партией и правительством.

Время уходит. Надо по-большевистски нажать на молотьбу, чтобы к 25 этого месяца обмолот полностью закончить. Это возможно только тогда, когда все молотилки будут работать круглые сутки с наивысшей производительностью.

А. ПОСПЕЛОВ.

## Колхоз без руководства

В колхозе им. М. Горького уборка хлеба затянулась. Обильному урожаю угрожает полная гибель.

Это можно судить по тому, что председатель колхоза т. Фондорко вместо руководства разъезжает на базар, или ходит на охоту.

Бригадир тов. Прокопенко отказался руководить бригадой. Пользуясь тем, что в колхозе нет большевистского руководства, отсталая часть колхозников не ходят на работу, целыми днями простаивают у кооперации за товаром.

Интересно, знает ли об этом райо?

Д. С.

## СВОДКА

о ходе уборки хлебов, сева озимых и взмету зяби по колхозам Барзасского района на 15 сентября 1939 г.

№№ п-п.	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Всего сажено в процентах	В проц. к сажатому		Посев озимых	Взмет зяби
			Заскирд.	Обмолот		
1	„Трудовой путь“	100	100	сто	сто	50
2	„Красный труд“	100	100	сто	сто	25
3	„Советский“	100	сто	сто	сто	15
4	„Красное поле“	100	сто	сто	сто	14,2
5	„7-й съезд Советов“	100	сто	сто	сто	7,5
6	„Трудовик“	100	сто	сто	сто	5,7
7	„17 партсъезд“ Арсент. с.	100	сто	сто	сто	5,6
8	„Заря свободы“	100	сто	сто	сто	3,2
9	Им. Ворошилова	100	сто	сто	сто	2,6
10	„Красный май“	100	сто	сто	100	—
11	„Прожектор“	100	сто	сто	93,7	15
12	„Нацмен“	100	сто	сто	86,3	—
13	„Советская юстиция“	100	сто	100	49,5	42,3
14	„Парижская коммуна“	100	сто	99	сто	17,3
15	„16 лет Октября“	100	сто	92,5	сто	15
16	„Таежный партизан“	100	сто	88,6	сто	7,2
17	„17 партсъезд“ Борис. с.-с.	100	сто	88,2	95,2	30
18	Им. Пушкина	100	100	91,2	98	2,3
19	Им. 518	100	93,2	93,2	94,4	33,3
20	„Культурный путь“	100	92,6	87,2	101,6	13,9
21	Им. 1-е мая	100	100	84,6	84,4	100
22	„Таежник“	100	95	83,1	100	5,7
23	„Победа советов“	100	сто	82,2	140	18
24	„Новый мир“	100	сто	77,9	100	—
25	„Таежный маяк“	100	сто	79,7	103,3	2,8
26	„Ударник“	100	сто	73,3	100	—
27	„Таежный кустарь“	100	сто	73,1	77,5	11,3
28	„Новый путь“	100	сто	75	100	54,1
29	Им. 8-е марта	100	92,3	73	104,7	—
30	Им. Ленина	100	сто	69	100	1,3
31	Им. К. Маркса	100	сто	68,8	103,4	6
32	„Труженик“	100	сто	67,9	100	—
33	„Гроза капитала“	100	73,3	73,3	19,3	17,5
34	Им. Калинина	100	89	67,4	85,3	16,7
35	„Новая деревня“	100	66,7	66,7	100	11,6
36	„Кельбес“	100	62,5	62,5	73,8	—
37	„Золотой Китат“	100	сто	61,5	104,4	20
38	„Буревестник“	100	сто	59,9	92	—
39	„Пролетарская победа“	100	97,9	58,6	100	—
40	„Большевик“ Романов. с.-с.	100	сто	54,6	95,2	2,5
41	„Белорус“	100	сто	54,6	сто	—
42	„Красный куст“	100	69,3	54	сто	17,7
43	Им. Д. Бедного	100	сто	53,7	105	15
44	„Красный городок“	100	сто	53,7	95	14,1
45	„Красный строитель“	100	сто	50,1	сто	—
46	„Кайгер“	100	сто	49,1	сто	—
47	„Большевик“ Дмитрев. с.-с.	100	сто	47,5	сто	8,8
48	„Победитель“	100	76,2	45,4	89	20
49	Им. М. Горького	100	80,9	44,9	77,7	—
50	„Память Кирова“	100	100	43,3	сто	16,6
51	„Свобода“	100	49,5	42,3	сто	—
52	„Красная весна“	100	100	41,7	58,1	7,5
53	„Красная гора“	100	69,3	38,5	101,6	15
54	Им. Чапаева	100	сто	38,4	100	—
55	„Труд“	100	сто	34,9	100	—
56	„Красный боец“	100	54	29,7	83,3	—
57	„Красная поляна“	100	сто	27,6	104,4	—
58	„7-й конгресс Коминтерна“	100	сто	26,9	100	—

ПО РАЙОНУ: 100 88,1 70,7 95,2 15,2  
**Райзо.**

Редактор А. БАСКАКОВ.